

●全省覆盖 ●权威发布 ●精准投递

编辑:杨吟
邮箱:zjrbcar@qq.com
2025年12月30日 星期二

极氪9X斩获大型SUV销冠 多数用户来自豪华品牌增换购

木易 文/图

年终岁末,车企纷纷打出产品促销与政策组合拳,密集发力冲击年度销售目标。在豪华车市场,国产新势力异军突起,其中,极氪品牌以9系双旗舰车型展示了中国新能源品牌在高端细分市场的强大竞争力。极氪9X在11月交付8121辆,斩获大型SUV销冠。此前,50万元级大型SUV,一直由传统豪华车品牌主导。在MPV市场,极氪009持续稳居40万元以上级冠军宝座。

新势力造车异军突起

市场攻守易形的深层逻辑在于,中国车企通过电动化与智能化体验深刻地改变了用户的认知。曾经以传统豪华品牌为信仰的精英用户群体,如今正加速向新势力阵营迁移。这种转变背后,是用户对“豪华”定义的重新解构——从倾向于追求豪华车品牌历史积淀,转向更偏重智能科技带来的前沿体验。

不少豪华车用户的购车轨迹折射出市场的变革。如出身互联网大厂的吴先生,始终保持着对前沿技术的敏感度,过去三年一换的购车频率,正是吴先生追随传统豪华品牌产品迭代周期的真实写照。然而,新势力汽车品牌掀起的智能电动化浪潮,彻底颠覆了这位科技极客的购车理念。

现如今在吴先生的车库中仅有一台奔驰E作为情怀印记,其余都是极氪品牌车型,在吴先生看来,极氪汽车代表了智能出行的未来。在谈及为何选择国产豪华车时,吴先生认为,新势力高端车型有辅助驾驶系统、智能座舱等创新体验,还有更豪华的舒适配置。以他新购入的极氪9X为例,千里浩瀚辅助驾驶和智能座舱以跨代际的优势超越许多车型,48V主稳系统与浩瀚数字底盘智能协同,在底盘和驾控领域表现也同样优异。

迈入科技体验新阶段

事实上,近年来高端用户正加速转向新势

力品牌。这一转变的背后,是豪华车市场格局的重塑与用户需求的深层升级。新能源汽车数据分析机构杰兰路指出,豪华车消费正从以品牌符号为核心的溢价时代,逐步迈入以科技体验为主导的新阶段,用户需求也从过去的品

牌导向转变为产品导向。

特别是在高端市场,用户对智能化科技体验的需求更为迫切,新势力的豪华车型较传统豪华品牌车型更受欢迎。例如,极氪009以高端定位在香港市场成功突围,登顶豪华MPV销量冠军,其中逾75%车主为名流与大咖。极氪009在高端用户群成功破圈后,销量迎来爆发式增长,且稳居40万元以上豪华MPV销冠宝座。其中,顶配版极氪009光辉长期占据超豪华四座车销量榜首。极氪009的持续热销,不仅为品牌赢得高端用户认可,更为后续车型极氪9X的爆火奠定了市场基础。

作为极氪9系的又一旗舰车型,极氪9X上市13分钟大定锁单破万。截至目前,极氪9X累计交付超万台,在上市后的11月份更以8121台的销量成绩,夺得50万元级以上大型SUV销冠宝座。可以说在50万元级高端市场,极氪9X是中国品牌响当当的现象级爆款,标志着极氪品牌进入了放量增长快车道。极氪9X基于豪华电混专属架构浩瀚-S打造,首发搭载浩瀚超级电混、浩瀚AI数字底盘、浩瀚安全盔甲与千里浩瀚辅助驾驶四大核心科技,在三电、底盘、安全与智能化等领域实现了真正的代际领先。同时,极氪9X以原创旗舰美学重塑新能源时代的旗舰审美,并以全场景的用户体验引领豪华出行新标准。

吉利汽车CEO淦家阅表示,极氪9X凝聚了吉利集团顶尖资源与前沿科技,是顺应用户旗舰需求升级推出的战略级新作,极氪9X多数用户来自高端豪华品牌增换购,其中拥有50万元以上豪华车型的占比达到了70%以上。根据极氪官方调研数据显示,极氪9X的平均售价达到了53.8万元,用户多数是企业负责人、高管或自主经营者,他们既追求高阶智能科技体验,又追

求扎实驾控。

依托极氪009积攒的高端圈层口碑,极氪9X一经上市便成为明星、艺人、成功企业家的优选。

极氪开启超豪华用车新潮

作为扎根本土的新豪华品牌代表,极氪敏锐捕捉到了高端用户的购车理念转变,凭借智能化与电动化的技术优势,迅速吸引了追求新豪华体验的用户群体。在极氪9X车主的购车逻辑中,提升出行品质的科技体验成为第一需求。

极氪9X搭载的全球首发48V主动稳定杆技术,正是打动吴先生的关键因素。“过去,底盘科技一直由国外品牌主导,现在在国产高端品牌上尖端科技扎堆出现,很是令人惊喜。这说明中国汽车在技术创新方面走在了世界前列,想想就让人振奋。”

吴先生是极氪用户群体的一个缩影。在极氪9X的用户群体中,有大量从传统豪华品牌阵营转投而来的用户。这一转变也折射出他们对豪华车的认知升级——更关注车辆本身体验价值。在购车决策中,他们展现出鲜明的“体验导向”:相较于过去买豪华车就是为了彰显社会地位,如今更看重车辆能否提供真实的舒适性、空间感,以及科技赋能的进阶驾驶体验。

在极氪9X的用户心中,真正的豪华不是一个标志,也不是依托时代的宏大科技叙事,而是在用户每天的出行中,提供真正的进阶享受和新豪华体验,这才是中国智能时代“豪华汽车”应有的样子。极氪9X的爆火,本质上是以新势力为核心的“体验豪华”和“传统豪华”的一次正面对决。当高净值人群纷纷选择极氪9X,预示中国豪华汽车市场有了新的价值标配。随着本土高端市场崛起,技术积淀与品牌资产正形成双重护城河。当中国品牌市场接受度进一步获得用户认可,高端市场的格局也将迎来重塑——未来的本土高端汽车市场,将属于那些兼具技术实力与用户洞察力的汽车品牌。

